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„Magyarok,
ü® harcoljatok ellenünk!"

Mikiés Bélé roiaissfereluSM rédlésxézele
Vitéz dálnok* Miklós Béla vezérezredes, a nemzeti kor­

mány elnöke rádióbeszédet mondott a moszkvai és bari-i 
rádióállomáson keresztül a magyar néphez és a viláq magyar" 
saqahoz.

„Magyar Testvéreim! A szövetségesek hatalmas had­
seregei feltartóztathatatlanul törnek előre német területen. 
A diadalmas Vörös Hadsereg mér csak 70 km-re áll Berlintől. 
Kohamlépésekkel közeledik az idő, amikor a német fasiszta 
icrror okozta világégés üszkös romjai felett ismét felragyog 
a béke melegítő sugara és megindul az élet

Szálas! gyalázatos árulása miatt hadszíntérré változott 
hazánk, teldúlva, ezer sebből vérezve romokban hever. Szép 
Ouna-hidjaink barbár módon pusztultak eh A megkínzott 
magyar föld es az éhező, fázó, pusztító járványok küszöbén 
álló nemzetünk tetemre hívja Szálasit. A magyar nemzet átka 
lógja kísérni és sújtani majd azokat, akik a nemzetbontó 
cinkosai lettek. Nem marad el a feleiősságrevonás, a nép­
bíróságok megkezdték működésüket S

Magyarok! Odaát, a Dunántúlon, odaát a Bakony-, 
Vértes- és Pilis-hegységben, magyarok, akiket erőszakkal 
hurcoltak el német földre, magyarok, akiket elszakítottak 
családaitoktól, otthonaitoktól és attól a szent földtől, ahol 
apáitok, anyáitok, szeretetteitek sírjai domborulnak, ragadjatok, 
fegyvert!

A szövetséges haderők rohamra készülnek Németország 
ellen, a Dunántúlon a dicsőséges Vörös Hadsereg oldalán 
most már a magyar hadosztályok is megalakulnak. Magyar 
ifjak ezrei sorakoznak az új honvédség zászlaja aló. Jelent­
kezzetek önként a németek és SzáSasiék elleni harcra, mos­
sátok le az 1944 március 19-i és október 15-í gyalázatot!

Magyarok, csatlakozzatok véreitekhez, ne harcoljato, 
ellenünk, hanem forduljatok egyedüli ellenségíek, a náci és a 
Szálasi banditák ellen. Most már tudnotok kell, hol a
helyetek. , , , ,

Az ország területet semmiesetre se hagyjatok el, mert
nincs visszatérés az idegenből. Ti pedig, akiket elhurcoltak

5 Németország összeomlása az emberiség döntő kérdése. 
Ne engedjetek elhurcolni a nemzet javait és a még magyar 
területen lévő túszokat és férfi lakosságot Közöljétek Szálasi» 
val és cinkosaival és a németekkel, hogy minden egyes ma­
gvarért tízszeres árat fognak fizetni. Példátlan a történelemben, 
hogy jó magyar hazafiak kitartásáért, akik nem voltak hajlandók 
vakon, idegen érdekekért esküjüket megszegni, népünk pusz­
tításában résztvenni, ö helyettük beteg szüleiket, feleségüket, 
testvéreket és gyermekeket lehessen letartóztatni, bőrtönbe- 
yetni, idegenbe hurcolni. Ilyen barbár jogszabályt egyetlen­
egy nemzet törvénykönyve sem ismer. Ez tipikus hitleri jog­
szabály, melyet Szalasiék követendő példának tartottak. Aljas 
cselekedetek, csak szemet-szemért, csak fogat-fogért a vála­
szunk.

1 Magyar Testvér, további töprengésre már nincs idő - 
I Mentsétek hazátokat és önmagátokat! Kövessétek a magyar 
i kormányt, a magyar kormány utat 'mutat, mely sok nehéz* 
\ cégen át egy jobb magyar jövendőbe vezet.

Éljen az önálló, független, demokratikus, boldog Magyar- 
ország !“

Zsykow marsall seregei 
elvágták a Danzig—Küstrin 

vasútvonalat
SasétresfehérvörnAl Is iiiegjíiMliiIt 

a szovjet: fans ad ás

Zsukov marsait seregeinek győze­
delmes elhaladása tovább tart. Az 
első fehérorosz arcvonal csapatai fel­
tartóztathatatlanul sorakoznak fel az 
Odera keleti partján, hogy a végső 
rohamra Berlin elten íelkészüljenek.

Brandenburg
területén

legutóbbi jelentések alapján Küst- 
riiitől északnyugatra elérték Bar­
maidét és ezzel megindult Küsírin 
körülkerítése is.
Küstrinlől északra ugyanis az Odera, 

mely Küstrin és Frankfurt között 
dél-északnak folyik, erősen nyugat­
kelet irányban hajlik el és az u. n. 
Odera-Bruchot alkotja. Az említett 
Bärwalde tehát, ha még nem is fek­
szik az Oderánál, Küstrinlől jóval 
nyugatra van és cca 60 km-re Ber­
lintől. Bärwalde elfoglalásával Zsu­
kov marsall seregei elvágták a Dan- 
zig-Küstrin-i vasútvonalat is.

Zsukov marsall seregeinek kö­
zépső frontszakaszán az első 
fehérorosz arcvonal csapatai el­
foglalták Sonnenbitrgol és ezen­
kívül Reppent és Michelaut, Frank-, 
túrtól délkeletre pedig Neuwalde, 
Albrechtsdorf és Eichen váro­
sokat.

FtankivirHal szemben
az Odera pariján az offenziva egyik 
WnaHyobb páncélos csatája dúl. A

nyugati harcszíntérről elvont hatodik 
páncélos hadsereget itt vetik be a 
németek. Az Odera menti Frank­
furt városát erőddé építették ki. 
Haditudósítók jelentése szerint Zsu­
kov marsall csapatainak sikerült 
több helyen a németek egységeit 
megbontani és így az Oderának 
majdnem teljes keleti partja a 
Vörös Hadsereg kezébe került.

Hasonlóképen eredményesen har­
colnak

marsall seregei

is, akii?. Königsbergtől északra és 
északnyugatra folytatták harcaikat 
és majdnem az egész Samland fél­
szigetet elfoglalták. A tisztogató 
műveleteket folytatták Kurlandban 
is, amely most már csaknem telje­
sen orosz kézen van.

Orosz jelentések szerint meg­
indultak

a keleti Irént déli 
szakaszén

is a harcok és Tolbukin marsall
seregei a Velencei ió és a Balaton 
között 20 km-t nyomultak előre.
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Székesfehérvárnál is megindul*
a. szovjet oilenzívíi

Moszkva, február 5. A harmadik 
fehéreire-z arcvonal csapatai elfog­
lalták Sonnenburgot és 30-nal több 
helységet. Schneidemühltöl nyugatra 
és északnyugatra elfoglalták Slope 
városát és birtokbavettek 40-nel 
több helységet.

Támadásuk során e / tglalták 
Rappen és Sternberg varosokat

és felszabadítottak még 150 más 
helységet. Küstringtol délkeletre te - 
lesén szétzúzták az erdőben körül­
zárt ellenséges erőket. 163 agyút 
55 aknavetőt, 167 gépfegyvert, 626 
gépkocsit, 500 motorkerékpárt es 
200 hadianyaggal megrakott tarsze­
keret zsákmányoltak és foglyul epet 
tek 9450 német katonai es tisztet, a 
harcmezőn SUOO-nél több német holt- 
lest maradt.

Budapesten a szovjet csapatok 
harcokat folytattak a város nyugati 
részén (Budán) körülzárt ellenség, S 
helyőrség megsemmisitésere es elfog­
laltak 10 háztömböt,

Székesfehérvártól keletre es del- 
keletre csapataink támadásuk 
tórán 20 krn-t előrenyomultak.
miközben elfoglaltak 60-nal több 
helységet: Kisvelence, Gárdony, 
Adony, Szabolcs, Hercegfalpa, 
Sárbogárd, Perkáta nagyköz­

ségeket

A szakszerhez«*# munkásság 

követelései
illetve megrongáltak 17b nemet 
harckocsit, légiharcokben es lege- 
hárító ágyú tüzében lelőttek 21 el­
lenséges repülőgépet.

Moszkva, február 5. Csernya- 
kovszki marsall csapatai Jxomgs- 
bergtől északra és északnyugatra 
elfoglaltak 30-nál több helységet. 
A harmadik fehérorosz arc- 
vonal csapatai teljesen meg­
tisztították az ellenségtől a Künsche 
Nehrung földnyelvet, amely a Jvu- 
risches Hafen öbölt a Balti-tengertől 
elválasztja. A csapatok itt folytat­
ták támadásukat és

elfoglalták Landsberg és Bar- 
íenslein városokat,

nagy -vasúti csomópontokat, a ne­
metek erősen kiépített védelmi tá­
maszpontjait. Elfoglaltak több mint 
40 más helységet.

A Odera-menti Frankfurttól 
északra és délkeletre a szovjet 
csapatok elfoglalták Barwalde 
és Ziebingen városokat, vala­

mint több mint száz más 
helységet.

Ebben a körzetben az ellenségtől 
180 ágyút zsákmányoltak és foglyul 
ejtettek több mint 1500 német ka­
tonát. és tisztet, február 3-án az 

1 orosz csapatok megrongáltak, illetve 
megsemmisítettek 120 német harc- 

Vjrán a front többi részén j kocsit, légiharcokban és légei han to 
,s előrenyomultak. Február 2-an az j agyuk tüzében lelőttek oO ellenséges 
egész arc vonalon mégsemmisitettek, | repülőgépet.

Colniar ei cselt

A népi demokráciának, mely a 
nagy munkás- és paraszttömegeken 
épül fel, egyik legfontosabb szerve 
a szakszervezet. Ezen keresztit 
munkásságnak módja van minden 
kérdésben szavát hallatnia, közös 
érdekeinek közösen védelmére kelni. 
Minél erősebb a szakszervezet, an­
nál biztosabb alapokon nyugszik a 
demokrácia. Ezért kíséri a demo - 
rácia minden őszinte barátja élénk 
figyelemmel a dolgozók szervez­
kedő nagy erejét, _ , „

A Szakszervezeti Szövetség ossz- 
vt i bőségének első ülésén kb. 150 
főnyi számban veitek részt az egyes 
szakszervezetek vezetői. Az ülésen 
megvitatták az összes aktuális prob­
lémákat : a többtermelés elérésének 
módozatait, a fasiszták ellen foly­
tatandó harc kérdését, az üzemi 
bizottságok működését, a szabotá­
lok tevékenységét, a pénz- és ár­
uzsora kérdését,

A Kiss-bőrgyár kiküldöttei be­
számoltak a termelési intenzitás 
nagyméretű megnövekedéséről az 
utolsó két hónap alatt. Az addigi

azon keresztül a most beszervezed 
munkásság is marxista, öntudatos, 
osztályharcos szellemű nevek s' 
kapjon.

6. Követelik a löldreform azon
nali végrehajtását, /

7. a népbiróságok azonnali fel­
állítását,

8. internálótáborok azonnali meg 
szervezését,

9. az elmenekült vezetőknek visz- 
szatérésük utáni azonnali letartóz­
tatását, internálását ügyük kivizs-

ö 10. a munkakerülők felkutatását 
és kényszermunkára való kötele-

11. A város közelében lévő föl­
dekből osszanak azonnal kis mun­
káskerteket munkások és tisz vu e-
lők számára. ,

A szakszervezeti összvezetoseg 
első ülése bizonyíték arra, hogy h 
munkásosztály legmegbízhatóbb osz­
lopa a demokráciának. Maradékta 
ianul magáénak érzi a fasizmus el 
leni harcot, fegyverrel és munkái al 
küzd a végső győzelemig.

ienzbe futnak az utak. Délen francia 
es amerikai kötelékek a colmari 
■erepzsákban nyomulnak előre és 
uar- csak/ 10 km-re vannak egy- 
nástól.

Az elzászi szövetséges csapatok 
I elfoglalták Colmari.

1 A franciák tegnap i_s 10 kin t nyo- 
I nullák előre s 2500 hadifoglyot 

ejtettek, " Az amerikai hadsereg 
ugyanilyen távolságra van Mühl- 

Seieg 4 km-re van tusétól északra a közút es vasút-
ahonnan Aachenbe, Kölnbe és Köb- vonal mernem

London, február 5. A/. !, és a, 
amerikai hadsereg kiszélesiteiic 
frontját Németországban és mór a 
Siegfried-von ai ban harcol. E kél 
hadsereg 60 km fronton 20 km 
mélységűén az első védelmi öve­
zetben nyomul előre, nug

egy köteléke már át is törte a 
föerődvonalat

és elfoglalt sok megerősített közsé­
get és kiserődöt.

Mondschautól keletre az 1. had­
sereg 4 km-re van Gemündtői,

Hatalmas légiUuiHdtis Berlin elten

London, február 5. Több mint 
ezer bombavető szállt a birodalmi 
főváros leié, továbbá 400 gép 
Mmedebursra csapott le, A bomba- 
vetőket 900 vadasz kisérte. A Ber­
lin elleni légitámadás 4o percig 
tartott. A gépek ezalatt csaknem

2500 tonna bombát zúdítottak
katonai célpontokra éa kormány 
hivatalokra, valamint bombáztak 
ii főváros pályaudvarait is. A szóm
basesli Berlin elleni légitámadás 
alkalmával Berlinben egy 3 km j 
hosszú és 1 km széles sáv \$usz- i
tűit ei. I

A főbb épületek, melyek su- i 
lyos károkat szenvedlek, a 
Hadügyminisztérium, a lég­
ügyi minisztérium, a Gestapo 
központi épülete, a Potz-

t ztam
APOLL O-M O Z 1

Mai műsor

Te vagy a dal
Szereplők: Sárdy János, Szabó 
íviári, Vaszary Piri, kővári Gyula, 

Sennyei Vera.
Előadások: 1, lél 3 és 4 órakor.

darner• és az Anhalteni, a 
Friedrichs-strassei pályaudva­
rok. A tempelhofi pályaudvar 

is elpusztult,

Manilla 
újra szövetséges kézen

Lonüori, február 5. Mac Arthur 
tábornok főhadiszállásáról tegnap 
este jelentették, hogy amerikai csa 
patok benyomultak Manillába, a 
Fülöp-szígetek fővárosába.

Haléira Hélték 
a Mlgár

kaxaárulókat
Cyrill herceget. Fiíov miniszter- 

elnököt és a régenstanács tagjait 
a bolgár népbíróság halálra ítélte•

ü csehszlovák korraánv elismeri 
a iiibani bizoiisagsí

London, február 5. A londoni len­
gyel kormány elhatározta, hogy meg­
szünteti diplomáciai kapcsolatait a 
csehszlovák kormánnyal. Lépésének 
oka, hogy a csehszlovák kormány 
közölte, hogy a lublíni bizottságot 
ismeri el ideiglenes lengyel kormány, 
nak,

4'.°/o őstermelést eredményt Ili. /o 
emelték fel, ugyanakkor a muni-á- 
sok létszáma 2C% kai csökkent.
A Kiss bőrgyár munkásai ilyen mó­
don példát szolgáltattak az egész 
magyar munkásságnak arranézve, 
hogy hogyan támogathatják a fasiz­
mus elleni harcot azok is, akik nem 
fegyverrel a kézben, hanem a gé­
pek mellett veszik ki belőle részüket.

Az ülés résztvevői több határo­
zati javaslatot fogadtak el;

1. Azonnal meg kell tisztítani a 
; hivatalokat és üzemeket azoktól az 
I elemektől, akik a múltban bármi-

íven módon kiszolgálói voltak a fa­
sizmusnak, tekintet nélkül szolgálati 
beosztásukra.

2. Kötelességévé kell tenni min­
den szervezett munkásnak, hogy a 
most folyó igazoltatások során min­
dent, amit az. igazoltatandókról tud­
nak, jelentsenek a szakszervezeti 
titkárságnak,

3. Meg kell tisztítani a szakszer­
vezetek vezetőségét azoktól a szak­
isaktól, akik hajlamosak a meg­
alkuvásra, mert opportunizmusok 
folytán rés támad a munkásság so­
rai között és a fasiszta elemek be­
szivároghatnak.

4. Nem szabad visszavenni régi 
helyükre az elmenekült vezetőket, 
még akkor sem, ha „felsőbb uta­
sításra“ távoztak.

5. Azonnal meg kell indítani a 
szakszervezeti munkásiskolát, hogy

1 BárüRtíieilékel,
bőrt bek sí, vásznat, 
enyvet, papIrSemezt, 
használt bőröndöt 

veszek

FEUERMANN
bäröadCFS

Pisc-iL 5i> (Marx-lizlet)

VÁROSI HÍREK
Zöld József h. polgármester, aki 

hosszú évekig intézte Debrecen varos 
közellátási ügyeit, állásáról lemondott 
es a közellátási minisztériumban 
miniszteri tanácsosi tisztséget tölt be. 
A város ideiglenes vezetését minden 
valószínűség szerint dr. Míszty Károly 
főügyész veszi át.

—o—■
Vasárnap és hétfőn összesen 14 

’ vagon szén érkezett Debrecenbe, arai 
I lehetővé tette a villanyáram- és víz­

szolgáltatást. A közönség és a HÉV 
alkalmazottak érdekeit szem előtt 
tartván, hétfőn délelőtt a villamos- 
közlekedés is megindult. A város 
egyelőre egy hétig el van látva a 
szükséges szénmennyiséggel.

A Nemzeti Bizottság a napokban 
úgy döntött, hogy a küzélelmezesi 
ügyek intézését egv háromtagú bizott­
ság veszi át. A bizottság tagjai : 
Szabó István államtitkár, Szendrey 
Sándor nemzetgyűlési képviselő és 
Végi) Dezső nemzetgyűlési képviselő, 
A bizottság tagjai már munkába is 
kezdtek. Felülvizsgálják a malmokat 
és intézkednek, hogy az üzemen- 
kivül helyezett malmok is rövidesen 
meginduljanak. A vidéki malmokat 
is bekapcsolják Debrecen ellátásába, 
így remény van arra, hogy a kenyér 
körüli zavarok is hamarosan meg­
szűnnek.

Vigszinház-mozgó

Mai műsor:
Hulló csillagok

, A francia filmgyártás remeke
I Főszereplők: Louis Juvet, Michel Simone, 

Vidor Francén.
Orosz híradó.

A rendkívüli műsorra való tekintettel. 
a: előadások kezdete mindennap : délelőtt 

11, d. u. 2 és 4 órakor

Veszek és elállók
szoba», konyhabútort, rekamiél, 
földit, székeket, szőnyegeket, férfi» 
és női bundakabátokat, férfi» és 
női ruhaneműeket, író» cs varrógé­

pet, gramofon»lemezekct,

MEZEI GYULA
József kir. hg.-utca 50.

Csokonai - szín n á z
Ma

d. ti. fél 4 órakor
Elek Piri Ysndégleüéptével

Mit susog 
a fehér akác
Erdélyi Mihály és Szántó Mihály 
nagysikerű operettje 3 felvonásban.
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tagjai és díszszázad fogadta. A mar­
sall ellepett a a diszszázad előtt. 
Majd Puskin követ bemutatta Voro- 
silovnak a kormány tagjait, akikkel 
hosszan elbeszélgetett.

4 xöld ing. s-'zint áiíU
a (ds-s (esteken .. J

Meg ma is sokan vannak, akik igy
gondolkoznak : „Az emberek politi- gg c ,u,1vo“vv', “
len felfogása különféle. A Nyilas-1 Szovjetunió marsallja a lenmgradi 
keresztes Párt is egy politikai párt, 1 SY020. Debrecenbe érkezett A pálya- 
sakugy, mint a kommunista, vagy H uc-yar°n a magas.vendéget a kormány 

szociáldemokrata.“ De, akik igy\ 
gondolkoznak, tévednek. A Nyilas­
keresztes Párt nem egy poitikai párt, 
hanem gonosztevők, gyilkosok szövet­
kezete.

Szemán Albert városi hajdút az a 
kitüntetés érte, hogy parádés egyen­
ruhában őrt állhatott a magáhoztérő 
Magyarország első nagy életjeladá- 
sinál. az ideiglenes Nemzetgyűlés
elnöki dobogója mellett. De Szemán 
Albert nem érdemelte meg ezt a 
kitüntetést. A demokrácia éber őrei, 
az uj politikai detektívek, megmo­
tozták a Nemzetgyűlés megkezdése 
előtt és egy revolvert találtak nála 

A megindított nyomozás felfedte, 
hogy a derék hajdú a Nyilaskeresz­
tes Párt tagja volt, az oroszok be­
jövetele után pártigazolványát el- j 
«gelte, zöld ingét átfestette és revol­
vert szerzett magának. De nyilas 
étiemét nem tudta sem elégetni, j 
Fcm átfesteni. Fiát elűzte hazulról, 
mert a: nem tudott 64 pengős kéré­
seiéből 100 pengőt neki juttatni, 
feleségét megverte, mert kiadta az 
elűzött fiúnak ruhaneműjét, az egész 
környéket rettegésben tartotta. Sógor­
nője'ezt vallotta: „Most félünk tőle, 
ho.-y a rendőrségről kiszabadul, meg j; 
iog ölni bennünketA Pavilon■ \ 
laktanyában, ahol egy darabig sza- 
kacsKüdott, egy meghalt katonai 
kirabolt. Többen hallották tőle : „Itt 
minden az enyeis* lesz, mert a zsi- 
d it, akié a ház, ha hazajön, majd 
e.intéztsm /“

Sok egvéb jó mellett, ezt hagy 'ák 
ránk örökségül a nyilasok: huiia- 
rab oka!, orgyilkosokat. De mi le­
számolunk ezzel (i terhes örökséggel

Szemán A lbertet a rendőrség inter­
nálásra ítélte és az Ítéletben szere­
pel. ez a mondat: „Súlyosbító kö­
mmé nv, hogy gyanúsított közalkal­
mazott.“ Az indokolás nagyon bölcs, 
kódsorban akarni es városi gépeze­
tünket keli megtisztítanunk a sze- 
metiől. Szeműn Albertéi remélhető­
leg követni lógjak mindazok, akik 
hozza hasonlóan, az emberiség szé­
gyenfoltjai. ft' ft'

Voresilev marsall meglátogatta 
Miklós Béla miniszterelnököt
Szombatan délután Vorosilov, a zolta az ország gazdasági helyzetét 

Tájékoztatta a marsallt az eddig el 
végzett mezei munkákról és azokról 
a módszerekről, amelyek alkalmasak 
arra, hogy az elmaradt őszi vetés 
által okozottzavarokat kiküszöböljék.

A föld 60—7L°/o at megművelték 
és bevetették és mivel most már 
nem kell Németországnak és Olasz 
országnak a termények nagy meny 
nyiségét szállítani, a jövő évi termés 
fedezni fogja a magyar nép és a 
Vörös Hadsereg ellátását.

A miniszterelnök ismertette azo­
kat a lépéseket, amelyeket a magyar 
kormány az új magyar hadsereg 
felállítása és megszervezése érdeké­
ben tett. Hangsúlyozta, hogy a 
magyar kormány teljes erejével szor­
galmazza a hadsereg gyors felállí­
tását, hogy a szövetséges hatalmak 
oldalán a harcot Németország ellen 
időben megkezdhesse. Ismertette 
Miklós miniszterelnök a hivatalos 
lap mai számában megjelent rende­
letét, amely a népbíróság felállításáról 
szól. Tájékoztatta a marsallt arról, 
hogy Pesten már működik egy ilyen 
népbíróság, amely három Szátasi- 
bandita felett halálos ítélete 
hozott, az ítéletek végrehajtása feb 
ruár 4-re volt kitűzve.

Miklós miniszterelnök végül tájé 
koztatta a marsallt, hogy a minisz­
terelnökségen külön ügyosztályt 
szerveznek egy magas állami kép­
viselő vezetése alatt, melynek fela­
data, hogy a szövetséges Ellenőr ző 
Bizottság és Magyarország között, 
mint összekötő szerv működjék

Vorosilov marsall látogatása 
órahosszat tartott.

Hétfőn délelőtt 10 óra 20 perckor 
Vorosilov K. E., a Szovjetunió mar­
sallja, a szövetséges Ellenőrző Bizott­
ság elnöke látogatást tett Miklós 
Béla vezérezredesnél, az ideiglenes 
nemzeti kormány elnökénél. A köl­
csönös üdvözlés után \ orosílov 
marsall érdeklődött a magyarországi 
viszonyok iránt. Megelégedéssel vette 
tudomásul, hogy a magyar nép min­
dent elkövet a célból, hogy az or­
szágot újjáépítse.

Miklós Béla miniszterelnök vá-

A Magyar Kommunista Pári-debreceeí szerieialí 1
folyó évi február hó 11-én, vasárnap d. e.

uh g% tí* rá
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az Aranv Bika-szádo nagytermeden. A nagygyűlésén 
Debrecen del pora népe fogadja

Rákosi
a M av var K o m rn u n ista P á r i vezérét

Felölőlal: IIifcosl Mátjgás
Munkásom i Dolgozok ! Jöjjetek el t&negesen!

isresawwwiEa bmübmwmbbmiiwwb

10 órákor

fi

Földreformét l
A népi demokráciának jellemző 

sajátsága, hogy széles néptömege- 
ket von be a politikai éleibe, .tar t 
ailondó mozgásban. A földreform 
kérdésé a magyar demokrácia leglé­
nyegesebb kérdésé, ezeií is luoja 
megmozgatni a parasztság és mun­
kásság hatalmas tömegeit.

Ma ismét négy újabb falu, Kis­
marja, Pocsaj, Esztár és Monostor- j 
palyi küldöttei keresték fel a föld­
művelésügyi minisztert, hogy sür­
gessék a földreformot és hogy tei- 
vUágositást kérjenek tőle sok ton­
los kérdésben. Kérték a gazdátlanul 
maradt földbirtokok földreform előtti 
kishaszonbérleti szétosztását, amire 
messzemenő ígéretet is kaptak.

A kiküldöttek munkatársunknak 
elmondottak, hogy a földművelés­
ügyi miniszter valóban „nép em­
bere“, a szegényparasztság minden 
dolga érdekli és kész mindenben 
segítségükre lenni. Kifejezést adtaa 
a kiküldöttek felháborodásuknak, 
hogy a nyilasok még mindig szaba­
don szaladgálnak és sürgették a 
néobiróságok felállítását.

Két nűp«?yüies

Megindult
a munkássportélet

fi sportbemutató közönsége lelkesen 
ünnepelte Rákosi Mátyást

A sportnak felbecsülhetetlen je­
lentősége van a munkásság nevelé­
sében és a munkásegység megte­
remtésében. A letűnt fasiszta ura­
lom súlyos akadályokat gördített a 
munkássport egészséges fejlődésedé, 
felismerve azt az energiát, amelyet 
a sport összetartó ereje a munkás­
megmozdulások szempontjából je­
lentett, A sport nevelő és szervező 
hatása most végre érvényesülhet a 
munkástömegek soraiban. Nagy 
örömmel üdvözöljük a vasárnapi 
sportbemutatót, mint a munkássport­
nak hosszú idő óta első megnyil­
vánulását.

A komolyabb sportélvezetben 
már hónapok óta nem részesült 
debreceni közönség zsúfolásig meg­
töltötte vasárnap délelőtt a Cso­
konai-színházat. A bemutató iga­
zolta a várakozást; az újjászülető 
magyar sport impozáns megnyilvá­
nulását láttuk.

A Munkásdalárda énekszáma után 
Kovács Lajos mondta el megnyitó 
beszédét, melyben a sport valódi, 
demokratikus céljait ismertette. A 
fasiszta zsarnokság sportéletünket is 
béklyóbaverte, az ország felsza­
badítása adta meg végre a lehető­
séget a sport demokratikus alapo­
kon. való újjászervezésére és egész­
séges, egységes munkás sport kiala­
kítására. A beszéd után néhány 
változatos, szép ökölvivőmérkőzés 
következett.

Ménes János lépett most a füg­
gi ;v:;.y elé és üdvözölte a közönség 
I soraiban megjelent Rákosi Mátyást. 

a Magyar Kommunista Párt vezérét, 
eirbatatlan volt a hallgatóság lel­

kesedése, mellyel a magyar mu ti­
lsáé élharcosai ünnepelte, lanu- 
b Mony ságot ittek a nagy ragasz­
kodás mellett, amely a felszabadí­
tott ország dolgozóit Rákosihoz, a 
szabadság harcosához fűzi.

A műsort birkózó-bemutatók fe­
jezték be. Az utolsó szám 1 arányi 
József és Némethy Gyula többszörös 
bajnokok kihivásos mérkőzése volt, 
mely Tarányi győzelmével végződött.

A sportnak ez a kis seregszem­
léje biztatójel volt a jövőre nézve. 
A közönség osztatlan érdeklő ' - s 
bizonyítja, hogy van termőtalaj a 
kialakuló niunlcássport számaim ^

iimwm h—1 11 (fr 'ft “ÍT nmmtmmsusri•-

Vasárnap Hajdudqrogon népgyü- j dicstelen harcáról szólt a második 
u„t rendezett a Nemzeti Bizottság, 1 világháborúban. , ,
lvÍH O.jso. . Kommunista Pár, <lub- ' A magyarságra a nemül csallossag 

ő ■ 1 -imH «Iso szóreceni kiküldöttje volt az első szó­
nok. A fasizmus által elpusztított 
ország romjai felett elsőnek a Ma- 
p var Kommunista Párt lobogta it a 
meg a mag var újjászületés zászlaját. 
A többi partokkal együtt végig is 
visszük a harcot a reakció vég­
leges megsemmisítésért es egy iga-. 
zabb társadalom felépítéséért.

B- Szabó államtitkár, a Kisgazda 
Párt szónoka, a németek ellent sza­
badságharc és az új népi demokra­
tikus hadsereg felállításának szük­
ségességét hangoztatta.

A Nemzeti Parasztpárt kikul 
dőltje, Nádasdí Ferenc elmondotta, 
hogy a falu népe türelmetlenül varja 
a földreform azonnali t s minél ta 
dikálisabb végrehajtását.

* * *

A Magyar Kommunista Párt Haj- 
nánáson népgyűlést tartott, A két 
debreceni kiküldött a magyar nép

szégyenbélyege tapadt ebben a 
rabló háborúban és a most indító 
szabadságharcban kell .visszaszerez­
nünk elvesztett becsületünket. Meg­
keressük és megbüntetjük azokat, 
akik felelősek városaink ^pusztulá­
sáért és az orosz mezonon száz­
ezrével elpusztult magyar honvé­
dekért,

A nánási nép lelkesen követelte 
a népbíróságok azonnali felé Mását, 
a földek gyors szétosztását és a 
néphadsereg mielőbbi harcbaindítá- 
sát. Rákosi Mátyás, a magyar pro- 
letáriátus vezére hazatérésénél-; nai- 
latára perceaig tartó lelkes tünte­
téssel ért véget a népgyűlés.

66A „Magyar Közlöny 
harmadik száma

A „Magyar Közlöny" harmadik 
száma igazságügyi és belügyi tár­
cához tartozó kinevezéseket közöl. 
A harmadik szám egyetlen rende­
leté a 81—1945. számú miniszter­
elnöki rendelet a népbiráskodásról.

j

Veszek-eladok
, újat és használtat Férfi- és nőim- 
I fiát, fehér nemiteket, raa 
1 Ruhaanyagot, vász- | fj 111
{ nai, á g y n e rn ii r. piac-utca ül

beszeli
olajat, zsírt, mákot, tojó
Drexíer

cukro;, mézet
_ ______  lisztet, vajat,

olajat, zsírt, mákot, tojást, tejterméket 
cukrász, 
Kossuth-u. 0

LAJOS BÉLA
úri- es egyenruhaszabó 
Ferenc Józseí-u. 26. szára.

vállal fazon-munkát és javitasl. 
Napiáron veszek jó minőségű 
jó minőségű belesi és cérnái
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színház

Mit susog a fehér akác?
Erdélyi Mihály, a kültelki szí­

nész író, zeneszerző, színigazgatónak 
b rgyú operettjét kaptuk vasárnapi
meglepetésként a Csokonai-szin.-az- 
tcl A darabnak határozottan sikere- 
volt és ezzel — valljuk be — kiest, 
megbukott a debreceni közönség 
amelynek jelenlegi szmhazbajaro 
rétegei, úgy látszik, niég n}™d‘8 ‘t
társadalmi problémákat feledtető
limonádét kedveli. Az e ,
siszta rendszer szinhazpoh |ka,anak 
folytatásában súlyosan vétkezik
Csokonaí-szinház. . .

Hogy az ötlettelen, egyugyu es
»Pkt S -es mondanivalójában is hazug
darabnak sikere lehetett, a közönség 
ízlésén kívül, a jó színészednek kö­
szönhető. Ismét Rájz Janóm es Suh 
Manyi jártak az elem ügyesek, 
elevenek, nem fogynak ki az ötle­
tekből. Nagyon jók voltak bzabo 
Samu, a kicsit túlzó Elek Pm,, a 
nem nekivaló szerepeben is színes 
Havad! Ilona és Árossi Alacar is.

Külön említést érdemel Deesy 
Jenő rendezése. A jelenetek es a 
szereplők beállítása a víi anyhiany 
•miatt elmaradt próbák dienere u 
majdnem, hibátlan.

A Megvár Demokratikus 
ifjúsági szövetség .népi 

színpada
Felhívj uk Debrecen i ’iusági és 

iskolai műkedvelő csoportjainak tag­
jait és más érdeklődőket, hogy nép 
színpadunk és gaavaíókorusunk 
m -jbeszélésére ma, kedden de.utan 
o_5 óra között jelenjenek meg, 
Viac-utca 59. sz. helyiségünkben.

Művészi vezető: Simon Zsuzsa, 
volt sziniiskola igazgatónője.

ipartestületi közlemények
Könvvköiv sz. o. tagjait íelkéitto, hogy 

! bó 7-én d. u. 2 cu-kor tjszvwptö' gyute- 
ci&kőn pontosan «.gjeieiml sriveskad^nek.

égi épÜÍ2t, Ül. «01. Í6- UltÖL-é*,.
Az IsartBstülst íestőszskosztálya ®»rca 

délelőtt tíz órakor, Rendőrségi épület **• 
helyiségében fontos ügyekben ülést isit. 
■\ aduk pontos megjelenését kéri .ez ekoktog.

............. .........

Közlemények
Biztosítási alkalmazottak vezető" 

i február 7-én délelőtt 12 érakor 
;í szakszervezete* székhazában (Arany 

a.) értekezletet tartanak. Fontos 
megjelenést kér az elnökség.

iioinap, szerdán délu.án lei o öra- 
í;0i a Debreceni Egyetemi Kör a De­
mokratikus Ifjúsági Szövetség heyise- 
iiébeii (í'iac u. üti. ÜL emelet) vitadól- 
iittot tart. Tárgy: Szocializmus.

FeíMvások
Felhívom a Debrecenben tényle­

ges szolgálatot teljesítő népisko­
lai tanítókat, hogy 7-en, szerdán de- 

.előtt ti órakor a szakszervezeti szék­
házban (Arany János-u. 2.) eskütételre 
okvetlen ie.enjerielc meg. Az aisotago- 
ZAt tankönyvmegbeszéléset az eskütétel 
után megtartjuk. Tanfelügyelő.

Ezúton hívom lel az érdekeit festő- 
mesterek figyelmét az orosz katonás 
parancsnokságok áiía! elrendelt mesze­
lés! munkában való részvételre. Fizetés 
napi ISO pengő. A szükséges szórsz mio­
ka mindenki m iga adja. A munka a 
jelentkezések. sorrendjében a szakszer- 
vezeti megbízottakkal egyetértésben 
lesz megosztva. Jelentkezés Boldogít. 
József szakosztályelnöknél, i-orz-u. 2o.

A Magyar Vöröskereszt országos ve­
zetősége felkéri az ország valamennyi 
volt vö öskeiesztes ápolónőit, vaiam.nt 
mindazokat, akik magukat vöröskeresz 
tea ápolónővé ólmj.jáx kibepeztetm. je- 
lentkezzenek ? Magyar Vöröskereszt 
Országos Központjánál: Debrecen, Kos- 
suth-u., Rendőrségi palota, toldszm. 
39—41. ajtó alatt.
....»..«..»»9.,—.....

HALÁLOZÁSOK
Kaszás jőzseí kiskőmiivesmester 

75 eves korában elhunyt. Temetese 
szerdán délben 1 órakor lesz a ö. 
ravatalozó teremből. Gyászolják: Bána­
tos letesege, gyermekei és unokát. La­
kás: Olajütő 3d. Gebauer temetkezést

. ,'lA«íí/»aíTörök Sándor ny„ városi Mlt-gius- 
vs’1 a lati szerelő T2 éves korában^ el­
hunyt. Temetése szerdán délután 2 óra­
kor lesz a 2. B. ravatalozoteremool. 
üváazolják t szerető felesége, gyerme 
kei sógorai, sógornői es a kiterjedt 
rokonság. Minden külön ért esi ma 
(gv ász lap) helyett. Lakás: Mikes Kele­
men-utca 33. Gebauer temetkeze l vál­
lalat. , . ,

Pot or Lacika ti hónapos korában el­
hunyt temetese kedaen déli 1 órakor 
lesz* a Köztemető ii, A. tereméiről, rét. 
szeriai'tással. Lakása : iiatvau-u. 31. _

Szína Jánosáé Nagv Erzsébet 76. eve- 
ben elhunvL Temetése ma délután 
3 órakor lesz Köztemető II. A. rava- 
taiozojabói. Lakás é Bekecs^utca 
Bartha vállalata végzi.

Bánk József korcsm-tros 84. evében 
elhunyt, temetése szerdán délután 
a órakor tesz Köztemető diszravatalo- 
zójából. Lakás: Mouos orpályi-ut 52. 
Bartna vállalat végzi.

Kertész Ferenc okiev-les gazda, hosz- 
s u betegség után 48 eves Korában 
éiuuayt. Temetése Kedden v.ctutan 
1 órakor lesz a Köztemető diszravata- 
lozóteimébó-. Gyászolják: testvérei, so 
Fonott sógornője, valamint kiterjedi ro­
konsága. Lakás: Betűien u. 45. Dankti 
temetkezés.

Virág Imre 55 éves korában elhunyt. 
Temetese Kedden délután 3 órakor lesz 
a Köztemető ravatalozóiéi,nébő.. Gyá­
szolják: bánatos gyermekei, ve je, na- 
svai és a Kiterjedt rokonság. Latos: 
Zádor-utca 18. Gebauer temetkezést 
vállalat.

apróhirdet ése k
___ IT—M—HPIggj

ALI.ÁS

Gép- és gyorsíróaöt 
asonaali belépésre felvesz 
£ rendőrség. Koesuth-utca 
20. sz., II. em. 69. helyi­
ségében.

Mérlegképes könyvelő 
állási keres. Gépírást, 
másolást, sokszorosítást 
elvállal. Szép kivitelű író­
asztal eladó. Lorántííy-utca 
30, szám. 12-’'3

Kocsisokat állandó al­
kalmazás?« szennai Ki­
veszünk. Bőszét meny l-űt 
8. szám. í57

Tanulómunkást, cipész- 
segédet felvesz Kole. Hat* 
Víin-mca 4. 14ÓÓ

Asztalostancncnak jóma- 
gaviseletü tint felveszek, 
Vidéki* ellátással is. Bálint 
Csapó utca 67. H20

LAKÁS

Kiadó esobsi-konyhás 
lakás központban, Hüve­
lyes-utca 3. Í422

EGYÉB

Csütörtökön elvittek ta­
nyámról egy fekete, heréit 
1599. sz. lova*, fédsres 
talyigávaí együtt. Akt tud 
róla, értesítise Molnár _ Jó­
zsiiét, Ebes 9., ahol jv.ta- 
iemban részesül. 1440

Vagyonmentő. Bádagos- 
uica 1, sz. Keres megbízói 
részére férfi- és nos ruha- 
aemííeket. fehémemüeket, 
asztalneműt, férfi- és női 
juha és inganyagokat, asz- 
. aí éa ágyneműket, lábbe­
liket. 1412

Mozaíklapok, Ahoiit- 
iemazek, türészporforgács- 
csaí kapható a Debreceni 
Mükőgyársiál. FürJő-u. 2.

Felelős szerkesztő és kiadó :
XJMr. Tariska István.

Szerkeszti: R=dó István. 
Nyomatott a ,,Szabadság” nyomda- ** 

kiadóvállalat körforgógépén Debrecen, 
József királyi, hereeg-atea 18. szám.

Sebestyén Lajos építészt 
vagy hozzátartozóit keresi 
a Debreceni Műkőgyár. 
D jbréccn, Fürdő-u, 2.

Féderéi (szíkvízét) koc*i 
és egy ir.tjhám eladó. 
Szoboszloi-uti rsbksrt vara.- 
nál. 1362

Letkö József honvéd, 
utász kérném akiiud róla 
értesíti:« íeleaeéjét. Csilla g- 
utca 107". szám, '357

Palit, cserepet és bádog­
lemezt veszek. Kétiovas, 
féder®s kocsi eladó. Aki 
Bészier éa Dávid cég üzle­
tén keresztül lakásomból 
ruhaneműt elvitt hozza 
viszza. Nyomravezetőt in- 
talasazom. Piac 7, özv. 
Probászkáné. S363

Ló-, ökörpatkoiást és 
mindenféle kovácsmunkát 
vallatok. PeSics Gyula 
utóda. Teleki 80. 1366

A Re£. Kollégium termé-
szetrajzi szertárából elvitt 
mikroszkópokat, Írógépénél 
kerékpárt, könyveket, szer­
számokat kérem 
visszahozei. _____
‘ Kiadó felébe vagy bér- 
Utbe 53 hold Söld. Dió
ezegi-uí. Folgári-tanya. Ér­
tekezni ; Pacsirta-u.

Aki bármit tud Schvarci 
Vilmos Debrecea, Rákosi 
Jenő-utcai lakosról és fiai­
ról értesíts® Sajvá Imrénél 
Debrecen, Bercsényi-u, 5.

1352

. Cukorrépát nagyobb lé­
idben veszek. Cím: Hat- 
van-e. 36. üzletben, 1349

Tiizilát adok mézért, 
cukorért, ciparettarhüve- 
Ivért. Csapó-ntca 41.

1354

Keresem ifj. Lévay 
Sándort, aki 19 í4-ben ju- 
üus 10-én őrvezető ka­
tona volt, tábroi posta- 
szárnja L. 809. Aki tud 
róla értesítse vagy ha ő 
maga is olvassa e soro­
kat, értesítse aggódó fe­
leségét és gyermekeit. 
Debrecen, Kassa-ut 1. sz.

1353

Angora cs tzyaniu kár­
tolást vállalom. Úgvun­
ott fonsl és féri pulóver 
állandóan Kapható Eöt- 
vös-u. 8. 10—í-ig. 1378

Egy kétlovas suberes 
szekér eladó, értekezni 
1 hét Mikepércs 400. sz. 
alatt. 1407

Fényképezőgépeket pa­
pírokat, lemezeket magas 
áron. vásáro Szipäl es 
Gisser- Piac utca 32.

1399

Modern atyí és antik 
bútorok, rekatniék, ejtesz 
és fél hálók, Íróasztalok, 
nemes, perzsa- és koliusz- 
szőnyegek, hó- és sárcipők 
oajyváiasztékben sz Ingó- 
ságközvetilőben. Ugyanott 
inipdennemü tárgyak vétele 
(Püspöki palota, Nagytemp­
lommal szemben.)

Vagyonúién tő B t dögös 
utca 1. Minden ingóságot 
vesz és elad. Ráki rra 
vesz bizományi äruwat

1410

Vagyon mentő Bádogos 
utci 1. Keres megbízó 
részér® konytiaedényeke 
:é?Ó8töket, etkezo kész 
leteket, tányérokat, ro - 
harakar, ezüst étkészlet 
tekét, törülő ruhákat stb.

1411

eaBBesa^sssesas-:':®*

Aranyai, karórát a kg- 
magassabb napi áiov ve­
szek. Schulhop Gyű • 
órásmester Sas-u. 2.

1280

Értékes ágyneműt len- 
szebben hímezzük. Angora- 
íonalat veszünk. Favorit, 
Csapó-u. 24.

Sertést, szarvasra a r há t, 
juhot a legmagasabb na­
piáron vásárolok Vadász 
László Miülós-u. 43. í2':v

Darabos-sót darálásra el­
vállalok. Erdei János, Dió- 
szegí-ut 26. Daráló Malom

Lovas Mátyást Szi'.as- 
baííásról Keresi csatár,ja. 
Aki tud róla, kérjük ér­
tesítését Valii László 
címre küldje, ahoi va a - 
mennyien jól vannak. 
Tábori száma K, 167 volt.

1404

Szegőt magas á ron ve*
szék 20—50 milli ig. Lo"
vász, Pélcifia-u. 52. 873

Retoita-f aszón fii rés./*
por forgáccsal, mozaik0
lapot: cs beonkav ics kap*
ható a Debreceni M Ii k o*
gyárnál, Fürdő-u. 2.

Eladok és veszek hasz­
nált férfi és női ruhát, 
szövet és vásbnat, min­
den mennyiségben. Ju­
hász, Kaívan-u. 29‘. 503

Len=, kenderltóc, szálas 
k isebb-nagyobb mennyi­
ségben kapható Rákócza- 
utca 5. 1367

Tengerit, borsói, rizsát,
napraiorgó-olajat > e szék.
Vértsssy iús. er kereskedő, 
Dégc-níeld-tér, 1 -0f?

Keresem V.-da Imrét, 17 
éves, még szeptember 27- c:i 
a németek eibaitorták 
két lóval, szekérre!, aki 
tud róla értesítse agfi*1 • 
szüleit Vida Józsefet, i'-\ >- 
kepárcssn 394. szám rdatt. 
Költséget terítem, iá70

Tollat, nyersbőrt napi 
áron veszek, hívásra ház­
hoz megyek. Hatvan-u. 39 
sz. Bihari, 1392

Angora éa gyapjú fo­
nást vállalok, fonni taní­
tok Gya matiné, Bercse- 
nyí-tuca 51. sz.

Eladó két pólyahuzat, 
Kaz:nczy-u. 3.

Rékámé és mindei-L'to 
kárpitosáru far-haló. — 
Major Sándor, P-teríis-u. 
26, szám, 907

Veszek zsákszövetet, 
zsineget, krivech^ szeget, 
rugót, Major, Púetíia-u, 
26. szám. 62S

Jómegjeleiiésü, táncolni cs 
énekelni tudó hölgyeket 
magas íizctcssel szerződtet 
u Pelöli Színház igazgató­
sága. Jelentkezni lehet va­
sárnap 12-töl 5-ig, Hatvan- 

utca 42. szám.

SPORT,

egyenruházati háztar­
tási cikkek, diák» és 
sportsapkák a

„Sportboiiban"
Csapó-utca 55. szám.
MáfjpáOiar Imié

HBtwwaiwi

ielszdlísom mlnd^z&kai,
kik Széchenyi-u. 47 sz. házamból, vagy azelől stráfszekerei 
bútor kocsit elhuzatlak, halad oktalanul hozzák vissza, ellenkezc 
esetben a feljelentést megteszem.

Müller ff. Fia, széltitó,

inán niiiimiT1 w»

Erlesliés
Tisztel el tel értesítem kedves megrendelőimet és ismerőseimet, 
hogy divatárukereskedésemet, úriszpbóságomat Kossulh-utca 

39. szám alól Piac-utca 7. szám alá helyeztem.

Béla, Piac»u. 7

Értesítés
(Révész-tér 2, Kistemplom 
mellett.) ízléses munka, 
pontos kiszolgálás. -Szöve­
tet és hélésárut minden 
menyiségben vesz e k

Tisztelettel értesítem az igen ősziéit meg 
rendelőimet, hogy Féríisz ab óságomat 
isméi megnyitottam a .éji helyen

Molnár Isim
szabómester, Kistemplom mel'er.


